

MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Directia politici și strategii în silvicultură

Nr. /ID/

SE APROBĂ

DIRECTOR GENERAL

Ilie MIHALACHE

REFERAT DE APROBARE

Art. 3 alin. (11) din Legea nr. 220/2008 pentru stabilirea sistemului de promovare a producerii energiei din surse regenerabile de energie, republicată, cu modificările și completările ulterioare, reglementează că *“CertIFICATELE DE ORIGINE PREVĂZUTE LA ALIN. (10) SE EMIT ÎN BAZA PROCEDURILOR APROBATE PRIN ORDIN AL MINISTRULUI MEDIULUI ȘI PĂDURILOR ȘI, RESPECTIV, AL MINISTRULUI AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE”*.

Prezentul proiect de ordin cuprinde:

- Definirea biomasei provenită din silvicultură și industriile conexe, pentru care se pot emite certificate de origine, astfel:

a) subproduse rezultate din prelucrarea primară și secundară a lemnului - coaja, rumeguș, așchii rezultate din prelucrare, capete, lemn de clasă în incinta proprie ca urmare a procesării, resturi de lemn rezultate în urma prelucrării care nu se încadrează în categoria materialelor lemnoase conform prevederilor legale în vigoare;

b) tocătură de lemn, provenită doar din subprodusele cuprinse la litera a).

Comparativ cu ordinul anterior, din categoria biomasei pentru care se pot emite certificate de origine, au fost eliminate materialele lemnoase- lemnul de foc provenit din crăci, lemnul de foc provenit din resturi de exploatare și lemnul de foc provenit din lemn rotund.

Acordarea Certificatelor verzi pentru cogenerarea energiei electrice, în condițiile ordinului nr. 1341/2011, utilizând biomasa din silvicultură și industriile conexe, a creat o presiune din ce în ce mai mare asupra pădurilor.

Resursa de lemn fiind limitată, operatorii economici care beneficiază de certificate verzi au fost tentați să transforme în tocătură sortimente superioare de lemn, reducând semnificativ resursa de materie primă necesară în industria mobilei.

De asemenea folosirea lemnului de foc pentru producerea de energie are impact negativ asupra aprovizionării cu lemn de foc a populației din mediul rural cât și a creșterii prețului la lemnul de foc necesar încălzirii locuințelor.

Acordarea certificatelor verzi pentru energia rezultată din biomasa din silvicultură și industriile conexe, a condus la creșterea nejustificată a prețului masei lemnoase, creștere reclamată

în special de producătorii din industria mobilei din punct de vedere al rentabilității, dar și de populația din mediul rural.

Propunerea făcută prin prezentul proiect de ordin ține cont și de decizia preliminară C-195/12 pronunțată de Curtea de Justiție Europeană, care în dispozitiv, la punctul 2 prevede:

“2. În stadiul actual al dreptului Uniunii, principiul egalității de tratament și al nediscriminării, consacrat în special la articolele 20 și 21 din Carta drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, nu se opun ca, atunci când instituie programe naționale de sprijin pentru cogenerare și pentru producția de energie electrică din surse de energie regenerabile, precum cele vizate la articolul 7 din Directiva 2004/8 și la articolul 4 din Directiva 2001/77/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 27 septembrie 2001 privind promovarea electricității produse din surse de energie regenerabile pe piața internă a electricității, *statele membre să prevadă o măsură consolidată de sprijin, precum cea în discuție în litigiul principal, de care pot beneficia toate instalațiile de cogenerare care utilizează în principal biomasă, cu excluderea instalațiilor care utilizează în principal lemn și/sau deșeuri lemnoase.*”

Cantitatea de lemn necesară pentru încălzirea locuințelor este estimată la 6,5 milioane mc, dintr-un volum total mediu recoltat anual, de 18, 0 milioane mc.

- Structura documentației, care cuprinde:

- a) cerere tip;
- b) actul administrativ emis de autoritatea națională pentru reglementare în domeniul energiei prin care să se facă dovada că solicitantul este producător de energie electrică din surse regenerabile de energie; aceasta se depune la data primei solicitări și ori de câte ori apar modificări ale acestuia.
- c) borderoul avizelor de însoțire a mărfii și a recepțiilor efectuate; acesta se prezintă în format scris și în format electronic, într-un format care permite calculul tabelar;
- d) copiile avizelor de însoțire a mărfii și a tuturor documentelor întocmite cu ocazia recepției -nota de recepție și/sau bonul de cântar-, pentru biomasa din silvicultură și industriile conexe care a constituit resursă pentru producerea de energie electrică.
- e) borderoul documentelor interne privind producerea de biomasă; acesta se prezintă în format scris și în format electronic, într-un format care permite calculul tabelar;
- f) documente generate din SUMAL - situația depozitului de bușteni și de cherestea, procesul verbal de gaterare/transformare, bonurile de consum/documentele de ieșire-, aferente perioadei pentru care se solicită avizul.
- g) situația depozitului de biomasă.

- Procedurile de urmat în vederea obținerii avizului de la structura teritorială de specialitate a autorității publice centrale care răspunde de silvicultură și a Certificatului de origine de la Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor.

Situații care determină anularea Certificatului de origine .

Vă rugăm să fiți de acord cu elaborarea proiectului de ordin privind aprobarea Procedurii de emitere a certificatelor de origine pentru biomasa provenită din silvicultură și industriile conexe și utilizată în producerea de energie electrică din surse regenerabile de energie.

DIRECTOR

Dănuț IACOB